



ТРЕЗВОСТЬ, ЗДОРОВЬЕ, ПОРЯДОК!

СОРАТНИК

ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ПАРТИИ ТРЕЗВОСТИ

Выходит с 1 мая 1995 года

№7 (007)

Май, 1996 года

Обращение Совета клуба трезвости “Оптималист” г. Йошкар-Ола к Верховному Совету Республики Хакасия

Трезвеникам Республики Марий Эл стало известно о строительстве в Республике Хакасия линии по производству спирта “алькогольного”, в надежде, что будут деньги и республика станет богаче.

Это наивная идея недалеких политиков. Во-первых, что такое спиртное стану вас утомлять разъяснениями. Рекомендую посоветоваться с нашим Президентом (Республики Марий Эл) Зотиным В.М. Спросите его - стала ли богаче Республика Марий Эл, стал ли народ жить лучше от того, что у нас текут алкогольные реки.

В конце 1994 года, давая интервью газете “Марийская правда” президент Зотин говорил: “...что же касается благосостояния республики, так торговля винно-водочными изделиями никогда не была экономически невыгодным делом...”

В конце 1995 года президент Зотин В.М. высказал признание: “...урожайность зерновых снизилась, демографическая ситуация ухудшилась. Но самым большим камнем преткновения стали ФИНАНСЫ. Вернее их НОСТОЯЩЕЕ ОТСУТСТВИЕ...” А потому мы - ТРЕЗВИНИКИ просим учесть опыт нашего правительства, выражаем протест вашему решению (строить линию по производству наркотического алкогольного оружия массового уничтожения людей) и ПРИЗЫВАЕМ остановить АЛКОГОЛЬНОЕ БЕЗУМИЕ!

Академик, - Федор Григорьевич Углов на съезде представителей трезвенических движений сказал: “Никогда еще не уничтожали так наш народ, как сейчас. И главное оружие - АЛКОГОЛЬ.”

Сложившаяся за последние годы алкогольная ситуация, превратившаяся по существу в алкогольную вакханалию, является одной из причин самых тяжких социальных последствий:

- преждевременных смертей,
- самоубийств,

Мы будущее поколение, и мы не хотим, чтобы вся наша жизнь ушла на исправление ваших ошибок” (из сочинения старшеклассника г. Томск)

роста преступности дорожно-транспортных происшествий,

пьяных пожаров, развала сельского хозяйства,

рост разводов, беспризорности,

психически и физически ущербных детей. В последние годы резко ухудшилось состояние здоровья значительной части населения. Уже несколько лет имеет место и нарастает превышение смертности над рождаемостью, нравственная и духовная деградация. По существу в стране установлен алкогольный геноцид с прогрессирующими губительными последствиями для народа и страны. Гибнет все то, что цементировало народ и делало страну непод败имой.

И хотя каждому здравомыслящему ясно, что все это разрушение и нравственное разложение народа идет на фоне и с помощью спаивания народа, алкогольная проблема упорно замалчивается.

Писатель с мировым именем Джек Лондон в книге “Джон ячменное зерно” писал: “...как тот, кто пережил кровавую войну, восклицает: “Долой войну!” - так и я кричу: “Долой алкоголь!” Гениальный способ прекратить войну - перестать воевать, единственный способ прекратить пьянство - перестать продавать алкоголь...”

Мы - трезвеники Республики Марий Эл поддерживаем ПРОЕКТ ЗАКОНА “Об основах антиалкогольной политики Российской Федерации”, подготовленный Комиссией Союза борьбы за народную трезвость и Объединения “ОПТИМАЛИСТ”. Предлагаем и всем нашим народным избранникам рассмотреть данный проект и принять к реализации. “Только трезвость народа обеспечит духовное, нравственное, экономическое, политическое и государственное возрождение.” (Из программы СБНТ)

Совет клуба трезвости “Йошкар-Олинский оптималист”. Обращение принято 30 марта 1996 года.

УВАЖАЕМЫЕ ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ! СООТЕЧЕСТВЕНИКИ!

Недавно я узнал из “Соратника” - газеты партии трезвости Республики Хакасия, что Вы проголосовали за создание спирт-завода, который принесет увеличение душевного потребления абсолютного алкоголя хакасами на 7 литров. Очевидно народные депутаты думали при этом только о благе народном, о пополнении бюджета и выполнении за счет этого различных социальных программ. У Вас безусловно остро сегодня стоит проблема строительства детских домов и приютов, строительства новых тюрем и следственных изоляторов, так как имеющиеся переполнены, как и у нас, проблема усиления милиции и других правоохранительных органов и так далее и тому подобное.

Я юрист с высшим образованием, адвокат. Занимаюсь изучением алкогольной проблемы уже более 12 лет. У меня нет иллюзий относительно того, чтобы одним письмом я сумел переубедить Ваше давно сформированное и устоявшееся представление по алкогольной проблеме. И между тем, с некоторой надеждой на людей с трезвым рассуждением, я хочу поделиться своими наблюдениями по питейному вопросу.

Предлагаю вашему вниманию результаты опроса новокузнецкан.

1. Является ли АЛКОГОЛЬ НАРКОТИКОМ?

Положительно ответили 88,6%, НЕТ сказали - 6,3%, сомневаются - 5,1%.

2. Связан ли рост преступности с пьянством и ростом употребления алкоголя?

ДА - 97,7%, НЕТ - 1,7%, сомневаются - 0,5%.

3. Надо ли сократить продажу в нашем городе водки и другого спиртного?

ДА - 68,2%, НЕТ - 21,6%, сомневаются - 10,2%.

ВЫВОДЫ:

1. Население осознает алкоголь как наркотик, каковым он и является (ГОСТ 18300-72).

2. Причины роста преступности остаются загадкой только для руководства различного уровня, а для населения очевидно, что от роста продажи алкогольной дури народ становится дурнее и агрессивнее.

3. Даже при отсутствии антиалкогольной пропаганды, даже при тотальной агрессивной алкогольной рекламе люди, оказывается, понимают необходимость СОКРАЩЕНИЯ ПРОДАЖИ СПИРТНОГО.

В течение 10 лет я отслеживаю динамику ряда показателей насилия и смертности по г. Новокузнецку. Графики построенные на основе данных городского морга, т.е. на основе первичной “не отлакированной” статистики,

совершенно четко показывают картину трагедии, свидетелями которой нам довелось стать.

Я не буду делать подробных комментариев к графикам, т.к. всякий желающий их понять сможет сделать это и без меня. Замечу лишь главное:

ПРИ АДМИНИСТРАТИВНОМ СОКРАЩЕНИИ ПРОДАЖИ АЛКОГОЛЯ РЕЗКО СОКРАТИЛИСЬ ВСЕ ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ СОЦИАЛЬНО-ЗНАЧИМЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ!!!

УБИЙСТВА
САМОУБИЙСТВА
ОТРАВЛЕНИЯ
НАСИЛЬСТВЕННАЯ СМЕРТНОСТЬ
ОБЩАЯ СМЕРТНОСТЬ

И все это несмотря на сказки пьяниц о небывалом росте самогоноварения!

Преступность также резко сократилась.

И НАОБОРОТ. С УВЕЛИЧЕНИЕМ ПРОДАЖИ АЛКОГОЛЬНОЙ ОТРАВЫ МОМЕНТАЛЬНО ИЗМЕНИЛАСЬ ТЕНДЕНЦИЯ ОТ СОКРАЩЕНИЯ К РОСТУ ВСЕХ ВИДОВ СМЕРТНОСТИ.

ВЫВОД1: Наши “хозяйственники” в очередной раз в очень успешно подтвердили верность учения Гитлера, которому принадлежит широко известное программное высказывание о методах уничтожения славянских народов: “...никаких прививок, никакой гигиены - только водка и табак”. Тем самым, опять же, подтверждается вывод Ф. Энгельса, который в работе “Роль труда в процессе превращения обезьяны в человека” писал: “Когда арабы научились дистиллировать алкоголь, то им и в голову не приходило, что тем самым они создали ОДНО ИЗ ГЛАВНЫХ ОРУДИЙ ПРИ ПОМОЩИ КОТОРОГО БУДУТ УНИЧТОЖЕНЫ КОРЕННЫЕ ЖИТЕЛИ ТОГДА ЕЩЕ ДАЖЕ НЕ ОТКРЫТОЙ АМЕРИКИ”.

ВЫВОД2: АЛКОГОЛЬ - это не пищевой продукт, а химическое оружие массового уничтожения по Энгельсу и объективно по последствиям его применения.

ВЫВОД3: Те люди, которые своими действиями способствуют росту гроизводства и потребления алкоголя нашим народом (импортного и местного), объективно способствуют уничтожению своих соотечественников, а значит, являются активными проводниками гитлеровской программы геноцида российского народа. Трезвые люди, противостоящие спаиванию, безусловно являются активистами АНТИГИЛЕРОВСКОГО ФРОНТА российской общественности.

Надеюсь, господа депутаты, что Вы по какому-то дикому недоразумению оказались в рядах недругов нашего Отечества.

Желаю Вам здоровья и трезвого разума.

1 мая 1996 г. Купавцев Геннадий Степанович г. Новокузнецк

Из Казани...

Уважаемые парламентарии Республики Хакасия!

Казанское отделение Международной независимой ассоциации трезвости (МНAT) на заседании 17.04.96 рассмотрело обращение Центрального совета Республикаской партии трезвости (РПТ) Хакасии от 20.02.96 и материалы газеты “Соратник” №5. Мы разделяем озабоченность РПТ строительством линии по производству питьевого спирта на базе Усть-Абаканского завода.

Мы не собираемся вмешиваться во внутренние дела вашей республики. Определение текущей антинаркотической политики - прерогатива народов Хакасии и их парламента. Мы только обращаем ваше внимание, что новые исследования зарубежных специалистов подтверждают основные идеи обращения РПТ. Даже в такой классической винопьющей стране, как Франция, алкоголь приносит не более двух процентов национального дохода (Counterbalancing the drinks industry, Brusse, 1995, p.39, 11). Степень распространения алкогольпотребления и объем приносимых им бед зависит от степени доступности алкоголя (Alcohol policy and the public good - guide for action. Brusse, 1995). Исходя из этого, прави-

тельства западных государств последовательно проводят линию на сокращение алкогольпотребления в своих странах. Это происходит даже там, где принято употреблять хорошие вина, а не водку. Сокращение душевного потребления алкоголя за 1980-93 г. составило: в Португалии 5,5%, во Франции 22,8%, в Испании 26,5%, в Италии 33,8% (The Globe, 1996, #1, p.19).

Мы просим учитывать данные современной науки при разработке и осуществлении политики в алкогольной сфере.

Мы желаем парламенту Республики Хакасия успешной деятельности на благо народов Хакасии.

Председатель Казанского отделения МНAT В.М. Ловчев, к.и.н. Секретарь Казанского отделения МНAT Т.И. Андреева, к.м.н. Казначей Казанского отделения МНAT Н.Г. Каплев, газоэлектротехник 6-го разряда

СОВЕТ ЕВРОПЕЙСКИХ СООБЩЕСТВ:

Принимая во внимание, что существуют различия в законодательстве стран ЕС в отношении рекламы табака, что такая реклама проникает через границы стран ЕС и что такие различия препятствуют свободной циркуляции товаров, что мешает установлению и действию Внутреннего рынка;

Принимая во внимание, что препятствия для торговли должны быть убраны и поэтому законы, касающиеся рекламы табака, должны быть гармонизированы;

Принимая во внимание, что такие законы должны принять во внимание защиту общественного здоровья, в особенности молодежи;

Принимая во внимание, что, учитывая взаимозависимость различных форм рекламы, печатной, письменной, устной, по радио, телевидению или в кино, такая гармонизация должна охватить все формы рекламы и все виды средств массовой информации, помимо телерекламы, которая уже регулируется Директивой Совета 89/552/ECC;

Принимая во внимание, что потребление табака представляет очень важный фактор смертности в странах ЕС;

Принимая во внимание, что реклама играет основополагающую роль в пропаганде курения, особенно среди молодежи;

Принимая во внимание имеющееся законодательство стран ЕС и учитывая его наиболее вероятное развитие, полная гармонизация может произойти только на основе полного запрета рекламы табака;

Принимая во внимание, что табачная индустрия должна быть способна информировать о различных типах и сортах табачных продуктов в соответствии с законами рынка и правилами конкуренции;

Принимая во внимание, что потребление табака чрезвычайно опасно для здоровья, такая информация при этом должна ограничиваться только заинтересованными сторонами, т.е. потребителями табачных продуктов;

Принимая во внимание, что для этого реклама должна быть позволена только в местах продажи табака и в закрытых внутренних помещениях для обслуживания своих потребителей.

Принимая во внимание, что сохранение возможности размещения рекламы в таких местах позволяет выполнить свои главные функции, при этом будет возможно гарантировать защиту населения в целом и особенно молодежи,

Принимая во внимание, что все формы косвенной рекламы вызывают те же эффекты, что и прямая реклама, запрет должен быть распространен на такие формы косвенной рекламы, которые фактически не упоминают фирмы табачной продукции, но используют торговые марки, эмблемы, символы и иные элементы, ассоциирующиеся с табачными продуктами.

Принимая во внимание, что лицам и организациям, которые имеют законные интересы в этой области, должна быть дана возможность предпринять действия против любой рекламы, которая не соответствует установленным странами ЕС правилам и законам.

ПРИНИМАЕТ СЛЕДУЮЩУЮ ДИРЕКТИВУ:**Статья 1**

Для целей настоящей директивы используются следующие определения:

Реклама - любая форма информации, печатная, письмен-

2. Государства должны обеспечить то, чтобы сорта и торговые марки, чьи названия в основном ассоциируются с табачными продуктами, не использовались для рекламы в иных областях, если эта реклама или торговая марка используется для рекламы табачных продуктов.

3. Государства должны обеспечить то, чтобы новые табачные продукты не использовали названия определенных сортов и торговых марок, уже используемых в связи с иными, чем табачные, продуктами.

4. Любое бесплатное распространение табачных продуктов должно быть запрещено.

Статья 3

Государства могут разрешить рекламу в местах продажи табака при условии, что она не видна из-за пределов помещений.

Статья 4

Государства должны обеспечить то, чтобы существовали соответствующие и эффективные методы контроля выполнения национальных мер, одобренных в соответствии с Директивой.

Это означает принятие положений, согласно которым граждане или организации, имеющие законные интересы в прекращении рекламы, не соответствующей данной Директиве, могут предпринять законные действия против такой рекламы или привлечь внимание компетентных административных органов к такой рекламе.

Для справки.

Полный запрет рекламы табачных продуктов существует в таких странах ЕС, как Франция, Португалия, Италия, Финляндия, в прочих странах существуют различные ограничения. Общие расходы на рекламу табака в ЕС составили 2% всех рекламных расходов, а общие расходы на рекламу продолжали расти в таких странах, как Португалия и Норвегия, которые уже ввели полный запрет на рекламу табачных продуктов. Данный проект безоговорочно поддержан международным научным сообществом, экспертами по здравоохранению и ВОЗ.

Краткий перевод проекта директивы выполнен в Информационном центре по проблемам алкоголя и наркотиков

ПРОЕКТ ДИРЕКТИВЫ СОВЕТА ЕВРОПЕЙСКИХ СООБЩЕСТВ ПО РЕКЛАМЕ ТАБАЧНЫХ ПРОДУКТОВ

(рассматривается в настоящее время в Брюсселе)



ЕВРОПЕЙСКАЯ ХАРТИЯ ПО АЛКОГОЛЮ

Этические принципы и цели

Во исполнение Европейского Плана Действий по борьбе с потреблением алкоголя Парижская Конференция призывает все государства Европейского региона проводить всестороннюю политику в отношении алкоголя и осуществлять программы, в которых найдет свое выражение, в соответствии с их различающимися культурами и социальными, правовыми и экономическими условиями, следующая хартия этических принципов и целей, с учетом того, что данный документ не имеет юридической силы.

1. Все люди имеют право на семейную, общественную и трудовую жизнь, защищенную от несчастных случаев, насилия и других негативных последствий потребления алкоголя.

2. Все люди имеют право на достоверную полную информацию и образование, начиная с раннего возраста, о последствиях употребления алкоголя для здоровья, семьи и общества.

3. Все дети и подростки имеют право расти в безопасной среде, защищенной от негативных потреблений алкоголя, и, насколько возможно, от рекламы и пропаганды алкогольных напитков.

4. Все люди с опасным и приносящим вред потреблением алкоголя и члены их семей имеют право на доступное лечение и помощь.

5. Все люди, не желающие пить алкоголь или не могущие делать этого по состоянию здоровья или другим причинам, имеют право на защиту от давления и принуждения к употреблению алкоголя и на поддержку их трезвого поведения.

Десять стратегий действий по алкоголю

Научные исследования и успешные примеры ряда стран свидетельствуют о возможности достижения значительных преимуществ в области здоровья и экономики Европейского региона, если для воплощения в жизнь вышеприведенных этических при-

нципов и целей, в соответствии с различными культурными, социальными, правовыми и экономическими условиями в каждом из государств, выполнять следующие десять, способствующих укреплению здоровья, стратегий действий в отношении алкоголя:

1. Информировать людей о последствиях употребления алкоголя для здоровья, семьи и общества и об эффективных мерах, которые можно предпринять для предотвращения или сведения к минимуму вреда, путем создания масштабных просветительских программ, начиная с раннего детства.

2. Способствовать созданию общественной, частной и рабочей обстановки, защищенной от несчастных случаев, насилия и других негативных последствий потребления алкоголя.

3. Принять и обеспечить выполнение законов, направленных на эффективное недопущение вождения в нетрезвом состоянии.

4. Укреплять здоровье путем контроля доступности алкоголя, например, для молодежи, и воздействовать на цены на алкоголь, например, через налогобложение.

5. Осуществлять строгий контроль, признавая имеющиеся в ряде стран ограничения и запреты, за прямой и косвенной рекламой алкогольных напитков и обеспечить, чтобы ни одна из форм рекламы не была специально направлена на молодежь, например, через связь алкоголя со спортом.

6. Обеспечить доступность эффективных лечебных и реабилитационных служб, укомплектованных обученным персоналом, для людей с опасным или причиняющим ущерб потреблением алкоголя и для членов их семей.

7. Повысить осознание этической и правовой ответственности среди тех, кто занят распространением и продажей алкогольных напитков, обеспечить строгий контроль стандартов безопасности продукции, а также предпринимать соответствующие меры против незаконного производства и продажи алкоголя.

8. Усиливать способность общества справляться с алкоголем путем подготовки и обучения специалистов различных секторов, таких как здравоохранение, социальное обеспечение, просвещение и охрана общественного порядка, совместно с усиливением развития и ведущей роли местных сообществ.

9. Поддерживать неправительственные организации и движение самопомощи, которые пропагандируют здоровый образ жизни, в особенности тех, кто стремится предотвратить или сократить связанный с алкоголем ущерб.

10. Создать в странах всесторонние программы, с учетом настоящей Европейской Хартии по Алкоголю, определить ясные задачи и индикаторы результатов; проводить контроль их выполнения; обеспечить периодическое обновление программ на основе оценки выполненных действий.

Геноцид, как это делается.

ВИСКИ - ВМЕСТО ПУЛЬ

Город Бреворрин, что на севере австралийского штата Новый Южный Уэльс, патрулируют крупные силы полиции. Там неспокойно: аборигены протестуют против жестокости "блеститей порядка". Поводом для волнений послужила смерть их соплеменника Ллойда Буни, найденного мертвым в камере полицейского участка. Это был уже шестнадцатый такой случай в стране за последние восемь месяцев.

В списке жертв последнего времени значиться и Эди Уэст из города Чербург в штате Квинсленд - его нашли повешенным на футбольных гетрах в караулке местной полиции. Цепочка этих трагедий не только взбудоражила коренных австралийцев, но и заставила правительство вновь заняться проблемой аборигенов, коренных жителей континента.

С того момента, как на рейде будущего Мельбурна бросили якоря первые корабли с катогранами на борту, от пули колонизаторов, голода и болезней погибло более 200 тысяч аборигенов. Планомерное истребление продолжалось вплоть до 20-х годов нашего столетия. Власти Квинсленда, как и других штатов, забирали землю аборигенов, благо тогдашнее законодательство позволяло произвольно выселять их с древних племенных территорий и загонять в резервации. В этих "загонах" для людей подавляющее большинство бывших хозяев континента живет и поныне. Геноцид продолжается, но сегодня аборигенов убивают не пули, а невыносимые условия существования и алкоголь.

Вот как описывает условия жизни в резервации Бреворрин австралийская газета "Сидней моринг геральд": "Жилица аборигенов таковы, что любой австралиец постеснялся бы иметь подобный сарай для городского инвентаря". Стоит ли удивляться, что доступное виски стало для обитателей резервации единственным "лекарством от действительности".

Толкая аборигенов к алкогольной пропасти, официальные власти в то же время заявляют о пристрастии их к алкогольным напиткам - этому изобретению цивилизации. Таинственную серию смертей аборигенов в полицейских участках следственные органы объясняют неумеренным потреблением ими спиртного. Руководитель одной из общин Барт Баттор, считает алкоголь лишь спусковым крючком оружия, а оружием являются притеснения, крушение надежд, безработица, невыносимые условия жизни.

М.Поляков

Об опасности "духовных" исцелений наша Церковь уже неоднократно предупреждала (См. "Троицкий благовестник", №1, ЖМП, №2 за 1989 г.). Мы же хотим остановиться на "исцелениях" методом кодирования, которое как-то незаметно, в отличии от шумихи с сеансами экстрасенсов вошло в нашу жизнь. Печатная и радиореклама постоянно приглашает к многочисленным кодировщикам за исцелением от таких тяжких недугов как алкоголизм, токсикомания, ожирение... Осуществляют кодирование, беря за это немалые деньги, люди с совершенно разной духовной ориентацией, их нравственный облик никого не интересует. Характерно, что публикации в печати, рекламирующие кодирование, так же как публичные выступления кодировщиков никогда не раскрывают механизма "исцеления".

Сутью же этого метода является оккультное воздействие на психику пациента через сконцентрированную душевную энергию "кодировщика". Кодирование, как и прочие магические воздействия, непременным условием ставят открытость, пассивное внимание и безусловное доверие "целителю".

"Вы куплены дорогой ценой (ценой крови Христа-Спасителя), - говорит Апостол Павел, не делайтесь рабами людей" (Кор. 7, 23). А именно этого духовного рабства требует кодировщик. Христос дает человеку свободу. "Если Сын освободит вас, то истинно свободны будете" (Иоан. 8, 36). Диавол через обман, через своих служителей всегда ведет к порабощению.

Характерно бесстыдное самохвальство "психоцелителей". Традиционная медицина осознает ограниченность своих методов и предупреждает о всегда сопутствующих побочных отрицательных эффектах, иногда очень значительных. Кодировщик же "излечивает" разнообразные тяжелейшие патологические состояния якобы без всякого вредного последствия. При том, что воздействие идет через оскверненную душу "целителя"...

И все же - мы живем в мире, где за все надо платить. За освобождение человека от рабства греха Христос заплатил цену своих страданий и смерти. Какую же цену - кроме рублей платит пациент кодировщика за освобождение от многолетних привычек к алкоголю, табаку, обжорству? Внешне - никакой. Один совершенно безболезненный сеанс - и ты свободен. Возможно ли такое на самом деле?

По своему действию кодирование подобно хирургической операции лоботомии - рассечения полушиба головного мозга. При этом снимается очаг возбуждения у агрессивных психических больных, но безвозвратно губятся высшие способности человека - тонкость интеллекта, эмоций, творческие возможности. Кодирование - духовная лоботомия, но человеку, чужому благодатной церковной жизни, ощутить это практически не возможно.

Для современного человека, воспитанного в материалистической идеологии, весьма трудно разобраться с хлынувшими на него явлениями духовного мира, еще недавно признававшегося несуществующими, выдумками человеческого невежества. Надо помнить: действия Божественные, силой Святого Духа, происходят только в Православной Церкви. Совершаются они через тех, кто по воле Божией несет тяжкий крест истинного дара исцелений, тех, кто подготовлен к нему долголетним подвигом аскезы и достиг смирения Христова. Если о таких людях говорили, что ими совершено то или иное чудо, то они всегда указывали на ошибку такого взгляда: исцеляет Дух Святой, посланный в наш мир по благословлению Бога Отца Господом Иисусом Христом. Действует Дух Святой через своих избранных. "Дивен Бог во святых своих" (Пс. 63, 35).

Церковь в своей практике с большой осторожностью следит за тем, чтобы эти святые действия не подменялись развитием и действием падшего человеческого духа. Если в подвизающемся монахе быстро начинали проявляться необычные свойства - прозорливость, дар исцеления предлагалось изменить род подвига и молиться об отнятии этих способностей, как могущих развить в неокрепшей душе убийственный грех - духовную гордость.

Один из великих старцев, обладающих даром (истинных!) исцелений, стал замечать в себе действие тщеславия. Понимая опасность этой страсти, он стал молить Бога о том, чтобы Он послал на подвижника беснование. Господь исполнил его просьбу: старец стал одержим бесом в столь сильной мере, что пожирал собственные испражнения. И слепотворящие духи многочисленные поклонники, чье внимание соблазняло старца, решили, что они ошиблись, что старец негоден Богу, и удалились от него. После того, как через такое страшное добровольное искушение дух старца еще более окреп во смирении - бес отошел от него, и он после преуспел в еще большую меру.

Такое ли отношение к себе, к Богу видим мы у "духовных целителей", большая часть которых или неверующие, или оккультисты, т.е. прямые служители Сатаны.

Благодать Божия может освящать пассивное вещество - особенно после пришествия во плоти, Бога Слова, освятишее его. Это мы видим на примере святых икон, святой воды,

"Потребление алкоголя обуславливает ряд наиболее серьезных мировых медицинских проблем, как в развивающихся, так и в индустриальных странах. Выпивка негативно влияет на значительную часть населения, а не только на меньшинство, состоящее из пьяниц, алкоголиков. Не существует минимального порога, ниже которого алкоголь можно употреблять без риска." Так Ханс Эмбланд, директор Программы по Злоупотреблению Веществами Всемирной Организации Здравоохранения (ВОЗ), прореагировал на развернувшуюся в последнее время кампанию, которая пытается создать впечатление, что умеренное употребление алкоголя может быть полезно для здоровья.

По мнению специалиста, вместо этого нужно давать следующую рекомендацию: "Чем меньше Вы выпиваете, тем лучше. Алкоголь вызывает зависимость, обуславливает рак и хронические заболевания печени, может приводить к несчастным случаям в быту, на производстве и на дорогах, а также к рискованному сексуальному поведению, самоубийствам, семейным проблемам, насилию и преступлениям.



святого мира - через которые в Церкви совершаются множество исцелений. Господь совершил величайшее чудо исцеления слепорожденного посредством самой низменной вещи - грязи, смешанной со слюной. Его Божественная природа сделала это "брение" исцеляющим.

Но духовная природа - нравственно активна, и невозможно действие Святого Духа через зараженное грехом духовное существо - будь то демон или душа нераскаявшегося грешника. "Что общего между светом и тьмой, между Христом и Велиаром?" (2Кор. 6,14).

И экстрасенсы, и гипнотизеры, и частный их вид - кодировщики разрушают своими оккультными методами защитную систему человеческой души, охраняющую ее от темного бесовского мира, который окружает нас. Происходит это через концентрацию внимания пациента на личности "целителя", через которого, как через медиума, происходит демоническое воздействие.

Мы читаем о жертвах, которых приносили идолам древние язычники или приносят и сегодня дикие племена в Африке, и нам кажется это что-то экзотическое, не имеющее отношения к нашей жизни. Но экзотичны и историчны только внешние формы. Суть идолопоклонства едина с момента падшего Адама и до последних мгновений существования этого падшего мира. Суть - кощунственное, испытывающее долготерпение Божие, отторжение от Бога высших способностей человека, которые должны быть посвящены только Ему: внимание, воля, вера, надежда, любовь. И отдача их бесу. Суть - в отрыве от Источника жизни и соединения с бездной геенского небытия.

Под видом сеанса кодирования совершается идолопоклонство, где роль идола - медиума с демоническим миром - является кодировщиком. Ему человек, подготовленный предварительно психологической обработкой, отдает то, что составляет стержень нашего существования - внутреннее глубинное внимание. Не случайно святые Отцы учат, что основа всех грехов - рассеянность, рассеянное внимание. Оно должно быть направлено вглубь нашего сердца, прислушиваться - внимать голосу Божию, через который звучит в нас. А вместо этого направляется на внешнее, зараженное грехом творение.

Сторонники "экстрасенсорного воздействия" ссылаются на то, что словом можно исцелить и убить, но и поддержать человека в обыденной жизни. Так почему же "доброе" словесное воздействие не культивировать и использовать на благую помощь в освобождении от болезней душевных?

Ссылаются даже на Священное Писание: мол, Христос говорил, что "...возложат руки на больных, и они будут здоровы" (Мк. 16,18). А где в церкви это можно увидеть? - вот мы, экстрасенсы, возлагаем - и исцеляем, как Христос сказал.

На первый тезис надо ответить, что в обыденной жизни человек - существо, пронизанное грехом, и слово свое употребляет грехово. Да, мы на каждом шагу видим, как один человек через слово порабощает другого, навязывает свою волю, внушает свои представления. Но это-то разлитое, рассеянное в обычной жизни обычных людей воздействие и является основой того, что в концентрированном виде становится явной магией.

Для того, чтобы быть блудником и погибнуть для вечной жизни от этого греха, не обязательно достигать "высот" Дон Жуана. Так и множество людей, в жизни не державших колдовских карт, будут исязаны на магистрах колдовства и ворожбы за свои несознаваемые колдовские действия, которые мы совершим всякий раз, когда насилием волю ближнего.

Что же касается ссылок на Писание, то здесь служители отца лжи и демагогии и поступают, как демагоги. Выдерают отдельные слова, для оправдания своего плотского умствования, противного церковному пониманию. Действительно в Евангелии мы многократно читаем, как Христос исцелял возложением рук - но это были истинные, божественные исцеления, потому что они были основаны на вере в него как Сына Божия, основаны на покаянии. Их Христос и поныне подает в Своем Святом теле - Церкви.

Тем, для кого вышеизложенное является неубедительным, рекомендуем задуматься над таким вопросом. Если возможно и естественно воздействие воли одного человека на другого, которое исцеляет от страсти к опьянению алкоголем, почему не "кодировать" на освобождение от страсти к опьянению блудными ощущениями, любостяжанием, властолюбием, самолюбием и т.д. - т.е. любой страсти?

Если не обязателен подвиг для освобождения, при помощи благодати Божией, от греха, если можно обойти тот путь пролития пота и крови в борьбе с грехом, которымшли все святые - так давайте прямо "кодироваться" на святость!..

(Из брошюры "Не сотвори себе химер", Центр православного просвещения, 1993 г.)

В целом, потребление алкоголя наносит больше вреда бедным, потому что ограниченные средства, которые могли бы быть использованы для приобретения пищи и удовлетворения существующих нужд семьи, часто тратятся на алкоголь. Более того, алкоголь усугубляет действие недоедания, и у тех, кто недоедает, эффекты алкоголя могут проявляться сильнее, так как у них ослабле-

чивое снижение потребление алкоголя впервые за последнее десятилетие. Однако в мире в целом производство и потребление алкоголя продолжает расти, что связано с экспанссией на рынки многих развивающихся стран, где потребление алкоголя ранее не было широко распространено.

Что касается возможной роли алкоголя в снижении риска сердечно-сосудистых забо-

щинство развивающегося мира, представляющего подавляющую часть мирового населения. И наконец, они указали, что "рекомендуемый" уровень потребления не принимает во внимание вес тела и индивидуальную уязвимость, тип, время и условия выпивки.

"Существуют и иные способы снижения риска сердечно-сосудистых заболеваний: избегайте курения, занимайтесь физической деятельностью, есть меньше жиров" - сказал Ханс Эмбланд. "Те, кто уже принимает эти меры предосторожности, вряд ли смогут еще больше снизить, свой риск с помощью небольших выпивок" - добавил он.

В заключение эксперты ВОЗ указали, что в борьбе с пагубным действием алкоголя, просто недостаточно и неразумно пропагандировать концепцию умеренных выпивок для улучшения здоровья. Они придерживаются мнения, что широкое освещение этой концепции не является результатом строгих научных исследований, а в значительной степени инспирировано в коммерческих целях.

УМЕРЕННОЕ ПОТРЕБЛЕНИЕ АЛКОГОЛЯ: СЕРЬЕЗНОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТОВ ВОЗ

на функция печени. Также важно подчеркнуть, что потреблению алкоголя часто сопутствует курение, что значительно повышает риск для здоровья.

Эксперты ВОЗ подчеркивают, что развитые страны, которые в течение длительного времени страдают от пагубного действия алкоголя на здоровье и общество, в настоящее время испытывают медленное, но устой-

чивание, которая усилено обсуждалась в последние времена, то научные исследования показывают, что лишь очень малое потребление, старше 35 лет у женщин после достижения ими менопаузы. Более того, умеренное потребление алкоголя в профилактических целях имеет мало смысла в странах, где сердечно-сосудистые заболевания имеют низкое распределение, к которым относятся боль-

АЛКОГОЛЬ И СЕКС

Многие считают, что алкоголь благоприятно влияет на половую функцию, увеличивая возбуждение и продлевая половой акт. В прошлом даже некоторые сексологи допускали небольшие дозы алкоголя в случае преждевременной эякуляции. Однако эти "специалисты" забывали, что алкоголь является источником этой разновидности половой слабости: мимо помогая, он лишь усугубляет болезнь. К тому же во время оргазма выпивший теряет почти половину наслаждений.

К сожалению, он не способен это понять, ибо не может сравнить свои ощущения с ощущениями непьющего. Вспоминая свои первые половые акты, пьющий в конце концов делает вывод, что его ощущения притупились из-за однообразия, этим он стремится оправдать свои "левые" шаги.

Преждевременное семяизвержение и уменьшение оргазма вызываетя также никотином. У женщин курение способствует фригидности. Никотин воздействует на все эндокринные железы, изменяя даже их анатомию. У женщин курение снижает половое влечение и чувство наслаждения, а иногда расстраивает общее сексуальное удовлетворение.

В состоянии опьянения половой акт часто настолько удлиняется, что оргазм порой не достигается вообще. Если мужчина переживает это, то может начаться настоящая психогенная импотенция, для которой организм, отравленный алкоголем, является особенно благоприятной средой. Женщина не должна позволять себе половой акт с нетрезвым мужем. Выпивший мужчина более груб, не способен корректировать свое поведение, может причинить женщине боль и даже половую травму.

Вначале у захмелевшего возбуждение вроде бы велико, это даже создает иллюзию, что наслаждение при опьянении сильнее, особенно в начале полового акта. В действительности, уже тогда сексуальная активность и чувственное возбуждение более медлительны, эрекция слабее, а семяизвержение порой напоминает мочеиспускание.

Утомление, следующее за оргазмом, если тот вообще наступает, очень велико, и даже слегка подвыпивший мужчина не может так быстро повторить акт, как обычно. Если в состоянии алкогольного опьянения происходит зачатие, то у потомства возможны различные нарушения развития: дети могут быть умственно отсталыми, слепыми, глухими, с ослабленной памятью, иметь различные другие дефекты. Резко возрастает вероятность выкидышей и мертворождений.

Отвращение к мужу - пьянице, к его нелепостям во время полового акта, отсутствие предосторожности в предотвращении беременности и другие факторы обычно вызывают в

женщине постоянную дисгармонию и фригидность - половой акт становится противным, на смену наслаждениям приходят страдания, унижение, физические боли и разные болезни - рак молочной железы, мастопатия, различные гинекологические заболевания.

По страницам прессы.

МОНОЛОГ ЗА КУЛИСОЙ

Банальная мысль: "Человек - дитя Природы", но, - увы, - он не единственное дитя ее. Детей матушки Природы облепило Земной Шар в количестве пять с лишним миллиардов!

И каждый норовит отхватить и солнышка пляжечки, и воздуха почине, и хлеба побольше, и прочих земных да насыщенных благ. Оттого и тычим мы близких в бока локотком, и наступаем на пятки, и ставим подножки. А как же иначе - нас много, а лучший кусок - один. Кому достанется? Тому, кто добежит первым. Вот и бежим. И пытаемся направить ближнего своего по пути ложному, коль не часто удается глаз ему выткнуть или шею набекрень свернуть. Но чем цивилизованные мы становимся, тем дальше уходят эти простецкие способы наших взаимоотношений. Потому-то мы теперь и в упор не стреляем, и не давим, и не режем. Просто зарезать - оно уже себе дороже. Вместо этого - взаимоугувающимся вином да водкой. Авось он, конкурентишко наш, сопьется раньше нашего. Риск? А то как же?! Но ведь и сказано: "Кто не рискует, тот не пьет шампанского". Пить шампанское - большой риск, не счесть сколько миллионов грешных душ оно утопило. Но - лучше сладкая ядовитая жидкость из хрустальных бокалов, чем хрест шейных позвонков.

Вот и призывают во всех газетах: "Оптом! Бренды 2-х видов, водка 13 видов, вермут 5 видов, мускат 2-х видов, шампанское 3-х видов, пиво 13 видов...". Авось и возьмут. Побольше бы брали - больше много нас на одно место под солнцем. Ишь, развелось сколько! В одной только Хакасии чуть ли не 600 тысяч! Расплодились, как они сами себя называют, "бараны" в этой стране, которую они именуют "страной дураков". Шарахнуть бы по ним нейтронной бомбой да нельзя...

Только б они пили.. А уж мы-то их леса да угодья, уголек да золотишко - приберем, даст Бог, к рукам! Приберем! Уж и ждать-то осталось недолго: средь хакасов нынче ни одного здорового ребенка не родиться, а средь русской сволочи лишь один из девяти относительно здоровых. Так что хакасы дальше ПТУ и конкретно-предметного мышления уже вовсе не подняться. Ну, а тех - 1 из 10 у

русских - мы уж как-нибудь споим. Споим, будь спок! Только побольше нам таких газет, как "Хакасия", чтобы печатать рекламу. Реклама - она же двигатель алкогольного прогресса.

Банальная мысль: "Для них, для славян, никаких прививок, никакой гигиены, только вода и табак!", - но Адольф Гитлер знал что говорил. Зачем строить Освенцим, если можно построить пивзавод? Зачем Бухенвальд, если можно отрохать завод по производству спирта? И они эти идиоты этот спирт сами же произведут, сами рекламируют, сами же все это пойло выжрав, благополучно и дружно отбросят свои бараны копыта да еще самы же друг другу похоронят не за наш счет. И никаких проблем с утилизацией волос, черепов и старой обуви! И - никаких проблем с Международными судами, типа Ниорнбергского! И - никаких хлопот с Богом да с совестью!...

Записал Е.Батраков

**К вопросу
о тактике
трезвеннической
партии**

Полностью разделяю формулировку конечной цели трезвеннического движения, данную Е.Батраковым ("Есть такая партия"//Феникс, 1995, №7). Как же сделать так, чтобы наши мечты о "прекрасном далеко" не стали "гласом вопиющего в пустыне"? Нужна грамотная взвешенная тактика РПП. Тактика, которая сплачивала бы вокруг РПП различных союзников. Т.е. речь идет о "программе-минимум" РПП, или, иначе говоря, о платформе широкого антиалкогольного блока. С моей точки зрения их должно быть две:

1. Платформа всех трезвеннических движений СНГ (или только России). Ей могла бы быть "политическая программа ИОГТ в области алкоголя"

2. Спланившись, трезвеннические движения могли бы объединить все антиалкогольные силы России (СНГ): медицинские ассоциации, движение АА, реформаторски настроенные лечебные и профилактические структуры и. т.д. и.т.д. Их платформой мог бы стать "Европейский план действий по борьбе с потреблением алкоголя"

Предлагаю опубликовать на страницах "Соратника" первый документ целиком, а второй в изложении.

В.Ловчев, редактор газеты "Феникс"



Без лечения, кодирования и без насилия над собой вы можете избавиться от пьянства, курения и других злых привычек всего за шесть вечеров. Курс проводит член Санкт-Петербургского научного общества психотерапевтов

**Евгений Георгиевич
БАТРАКОВ**

Эффективность метода при выполнении всех и простых рекомендаций достигает 100%. Подготовка для прохождения курса не обязательна. Прохождение курса возможно как в группе, так и индивидуально. Адрес для писем: 662601, г.Абакан, а/я 1288, тел. 4-05-77

РАЗУМНАЯ ПОМОЩЬ - ДЛЯ РАЗУМНЫХ ЛЮДЕЙ!

"СОРАТНИК"
Учредители:
ТОО "Димед"
ТОО "Оптималист"

Газета зарегистрирована в Региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства о средствах массовой информации № X0063 от 19 апреля 1995 г.

КОРЫСТЬ ИЛИ ГЛУПОСТЬ?

История борьбы общественности и правительства против наркомании и наркобизнеса имеет давнюю историю, так же, как и борьба наркомафии против здоровья народов за свои сверхприбыли. Времена меняются, меняется тактика и стратегия тех и других.

Крупные меры, применяемые некоторыми странами против наркобизнеса, в частности в США (причем, не только на своей территории, но и в разных регионах мира) делают это занятие довольно рискованным и вынуждают воротил "теневой экономики" искать новые формы выживания. Заветной мечтой наркомафии является, конечно же, легализация своего преступного промысла. При этом все полученные ранее капиталы, а также ключевые позиции в производстве и торговле наркотиками, остаются, естественно, в ее руках, но масштабы деятельности, а значит и доходы возрастут многократно. То, что при этом возрастает наркомания, смертность от наркотиков, наркомафию разумеется не волнует. Точнее, волнует, но под особым углом - чем более распространится наркомания, тем лучше. Борьба наркомафии за легализацию порой принимает драматический характер, и вылилась в серию шумных скандалов в странах Запада, связанных с подкупом "свободной" прессы.

Разумеется, сама наркомафия не будет во всему слышанье кричать о своих замыслах, наоборот, она тщательно скрывает. Но располагая астрономическими прибылями, можно избрать и другой путь. И вот, неожиданно, в разных странах Запада, то один журналист, то другой, то один общественный деятель, то другой, сначала робко, а потом все громче начали заявлять о необходимости и целесообразности легализации торговли наркотиками. Сначала эти заявления подавались в прессе как нелепость, курьез, неумная шутка, но эти "шутки" оказались ни чем иным, как зондированием общественного мнения и постепенной подготовки его к привычности подкidyваемой идеи. Налицо тонкая обработка общественного сознания, имеющая элемент программирования подсознания. Скандалы разоблачения, про-

"Насколько остра водочная проблема, тоже говорить не стоит. Централизовано она тоже не будет решена, поэтому на гидролизном заводе проектируется цех по производству питьевого спирта. Есть договоренность с кинофирмами по поставке оборудования."

В.М.Торосов, 1-й зам. Пред. СМ Хакасия ("Хакасия", 20 февраля 1992 г.)

катившиеся по ряду стран и вскрывшие финансирование подобных высказываний в прессе из большого кармана подпольного бизнеса, однако же не отбили охотку у всех новых ораторов вновь и вновь поднимать эту проблему - видимо, слишком велика оплата, по крайней мере, достаточно высока, чтобы заглушить совесть и заставить рискнуть карьерой и добрым именем некоторых журналистов и редакторов.

Но вот успешно завершился период "закидывания удочки" и вопрос о легализации стал становиться уже всерьез, и всерьез же обсуждаться на разных уровнях, вплоть до высоких трибун ООН. Разумеется, аргументы сторонники легализации приводили самые что ни на есть "научные". Вот перечень основных "аргументов" - штампов, подбрасываемых наркомафией через подкупленных ею "специалистов" и прессу:

- легальный наркобизнес нанесет сокрушительный удар по подпольной мафии, отберет у нее прибыли, налог с этой прибыли начнет поступать в государственную казну ко всемобщему благу, часть средств от этих налогов можно пустить на лечение наркоманов;

- легальный наркобизнес легче контролировать, чем нелегальный;
- нелегальный бизнес более опасен, так как привлекает больше людей и наркотиков по принципу "запретный плод слаще", легализация наркотиков приведет к тому, что люди потеряют к ним интерес;

- при легальных наркотиках легче обеспечить более высокое их качество, сделать их менее опасными для здоровья;

- легализация наркотиков приведет к снижению преступности, связанной с их производством и продажей, сэкономит средства, которые сейчас тратятся на борьбу с наркобизнесом;

- и т.д. и т.п.

Общий лейтмотив этих нелепиц, не заслуживающих даже серьезного обсуждения в силу их абсурдности, таков: легализация наркотиков - меньшее зло по сравнению с подпольным наркобизнесом и приведет к уменьшению распространенности наркомании. Подобные рассуждения подкрепляются "доказательствами" продажных, купленных наркомафией "ученых" - профессоров, медиков, социологов и прочих "специалистов", якобы проводивших глубокие и всесторонние научные исследования проблемы. И все это тиражируется чаще всего "желтой", но порой и солидной прессой.

Просачиваются подобные дутые "сенсации" и на страницах наших отечественных газет, широко пользующихся преимуществами гласности без подкрепления ее принципом ответственности за печатное слово. Причин публикации подобных излияний соплеменников наркомафии в нашей прессе может быть только две - либо легковерные, граничащие с поразительной наивностью, либо и нашим журналистам "перепадает" кое-что от наркобизнеса. Впрочем, каждый читатель, в случае появления подобных материалов на страницах наших газет, может сам обратиться в редакцию и попытаться выяснить причину публикации - заключается ли она в корысти или в дремучем невежестве газетчиков.

В.Федоров, социолог

Адрес редакции:
662601, г.Абакан,
а/я 1288,
тел. 4-05-77

Тираж 3.000 экз.

За редактора Е.Батраков